CAPITULO

3

Limite de una funcion

3.2 Algebra de limites

Es bastante claro intuitivamente lo siguiente:

Siexisten lim f(x)y lim g(x) entonces:
X—>X0 X—>X0

o lim [f(x)+g(0] = lim f(x) + lim g(x).

o lim [f(x)—g(@)] = lim f(x) - lim g(x).

o lim [f(x) x g(x)] = lim f(x) x lim g(x).

o lim [f(x)/g(x)] = lim f(x)/ lim g(x)si lim g(x) # 0.

Esto es, que si f(x) y también g(x) estdn tan cerca de o y 8, respectivamente, como queramos para

valores de x préximos a xo, entonces:

f(x)+g(x) estdtan proximo a

J(x)—gx) )
J(x) x g(x) "
Jf(x)/g(x) "

o + B como queramos con tal de que x esté su-
ticientemente préximo a x ;

a—p idem.
ax B idem.
o/B idem.

Este hecho se puede extender para sumas y productos de mds de dos funciones.
En el caso del cociente B tiene que ser # 0. Si B = 0, la afirmacién no tiene sentido.

lcanek.azc.uam.mx: 22/ 5/ 2008



Célculo Diferencial e Integral I

Ejemplo 3.2.1 Considerando que

lz’nz3 f(x) =4, lz’nzsg(x) =-2 & lz’nzsh(x) =0,

calcular los limites que existan de la siguiente lista. Si el limite no existe argumentar por qué.

I + e A
Jim [/ (x) + g(x)] 4. lim o)
fx)
(v L
. lim [g(0)h(x)]; 5. Jim
lim [g ; x>=3 g(x) — f(x)

S lm [f) +g()] = Hm f(x) + Hm g(x) =4+ (-2) =4-2=2.

G
. lim = = — =-2.
—>-3g(x) limog(x) -2

- lim [g()Aa(x)] = [ Hm g(0)][ im 72(x)] = (=2)(0) = 0.

“ -2 ’”
. lim 460 = (— ] ¢€R. lim 460 no existe como veremos més adelante.
x—=>=3 h(x) 0 x—=>=3 h(x)

L h) Am h(x) Am, 7(x) __ 0 _0o_,
Cxo3g(0) = f(0) 0 lim [e(x) = f(x)]  lm g(x)— lim f(x) -2-4 -6

z.

O

e Tambié es cierto que si lim g(x) = L y L # 0, entonces “cerca" de x, las imagenes g(x) tienen
X—>X0

el mismo signo que L.

g (x) mismo signo que L

X0 o x cercade xo

L<0

7

|
|
|
g (x) mismo signo que L }
|
|
|

I I
,,,,,,,,,,,,,,,, -
L>0 /oj y=gx | o
77777777 4-———-— - [ \
I |
R |
I
I

X0 & x cercade xo




3.2 Algebra de limites 3

e Uno de los casos mds simples en el calculo de limites es el de una funcién constante f(x) =y
en el que para cualquier xo € R,
lim f(x) = lim y =y.
X—>X0

X—>X0

Ejemplo 3.2.2 Tenemos que:

v
1. im5 =35 2. lim 8 =8; 3. lim -2 = -2.
x—4 x—>—7 x—3
]
Entonces:
e lim [Bx f(x)] =B x lim f(x).
X—>X0 X—>X0
En particular de B = —1, tenemos lim [—f(x)] = — lim f(x).
X—>X0 X—>X0

Otro caso muy simple es el de la funcioén identidad f(x) = x; aqui evidentemente

e lim f(x) = lim x = x para cualquier x, € R.
X—>X0 X—>X0

x0 E 777777777 y=f=x

Y en consecuencia:

e Sig(x) = mx 4+ n,entonces lim g(x) = mxo + n para cualquier xo € R.

X—>X0

e Sih(x) = x" conn € N, entonces lim h(x) = xj, para cualquier xo € R.
X—>X0

Ademaés:

e Si lim f(x) = «, entonces lim [f(x)]" = «", para cualquier n € N.
X—>X0

X—>X0

Dos resultados muy importantes son:

e Si f(x) es una funcién polinomial y ademads xo € R, entonces lim f(x) = f(xo).
X—>X0

e Si f(x) es una funcién racional y ademds xo € Dy, entonces lim f(x) = f(xo).
X—>X0

Ejemplo 3.2.3 Dada la funcién f(x) = 2x> + 3x? — 4x — 5, calcular los limites siguientes:
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1. lz’nzlf(x); 4. Zz’m1 f(x);
xX—>x

2. Iim f(x); 5. lim_f(x);
xX—> xX—=>—5

3. lim f(x); 6. xli"fz S ().
X—> 3

¥ Por ser f una funcién polinomial:

L lim f(x) = f(=1) =2(=D*+3(-1)> = 4(-1) =5 = -2 +3+4-5=0.
2. 1im f(x) = /() = 2(2)° +3(2)* = 4(2) =5 = 16+ 12-8—5 = IS,

3. 1fm f(x) = £(0) = 2(0)* +3(0)* = 4(0) =5 =040-0—5=—5.

3 2
4. )}:rrif(X)=f(%): (%) +3(%) —4(%)—5=£+%—2— = —6.

5.
3 2
im f(x)=f (—%) :2(—%) +3(—%) —4(-%) —5=
27 9
- (‘§)+3(Z)+6‘ -
_ 2127
—g T te-5=
6.

lirggf(X)=f(—§):2(—§) +3(—§) —4(-%)—5:
8 4
___+§ — —

4x2 —1
Ejemplo 3.2.4 Dada la funcién g(x) = )274, calcular:
x J—

1. lz’mog(x); 4. Zz’m1 g(x);
xX—5

2. lz’mlg(x); 5. lz’m2 g(x);
x—>— X—>—%

3. lim g(x); 6. xli”ig(’“)'
X—> 2



3.2 Algebra de limites

V¥ La funcién g es racional y su dominioes Dg = R — {—2,2}.

1 2
Por estar los ntiimeros 0, —1, 3, 773 y —3 en el dominio de la funcién g:

40)2-1 -1 1

bmE =0 =" ==y

4-1)2-1_4-1_ 3 _ |
(-1)2—4 1—-4 -3

2. lim g(x) = g(=1) =

43)2—1 _36—1 35
(3)2—-4  9-4 5

3. lim g(x) = g(3) =

De 4. y de 6. se desprende que lim g(x) = hm g(x), lo cual es consistente pues g(x) es par.

x—>—7 x—>i

Otro resultado también importante es

e Si hm g(x) =0ysi lim

existe, entonces lim f(x) = 0.
X—X0 g( x) X—>X0

Este resultado usualmente se aplica de la siguiente forma:

e Si 11rn g(x)=0ysi 11rn f(x) # 0, entonces lim % no existe.
X—>X0

4
Ejemplo 3.2.5 Dada la funcién f(x) = 2X7x1 calcular lzm f(x).

x—>3
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1 1
¥ Notamos primero que lirr} 2x—-1)=2 (5) —1=1-1=0yluego que ii_)rr;(4x) =4 (5) =

X—5
2#0.
Podemos afirmar entonces que lirr} f(x) no existe.

X—>5
Ul
X
Préximamente diremos algo més del lim f(—, cuando lim g(x) =0y lim f(x) # 0 al ver limites
X—>X0 g()c X—>X0 X—>X0
infinitos.
. _ e _ R ACY) .
e Si lim g(x) =0ysi lim f(x) =0, entonces lim ~—— puede o no existir.
X—>X0 X—>X0 X—>X0 g X

‘“ O 4
A este resultado algunos autores le llaman indeterminacién cero sobre cero: (6) .

2

Ejemplo 3.2.6 Dada la funcién f(x) = %
X2 —

, calcular lz’m2 f(x).
YV Primero notamos que lin_12(x2 —4)=(=2)>—-4=4—-4=0.

Luego notamos que

1irr_12(x2—x—6)=(—2)2—(—2)—6=4+2—6=0.

Entonces, puede ser que exista lim2 Sf(x).
xX—>—

Como x = —2 anula tanto a x> — 4 como a x> — x — 6, entonces x — (—2) = x + 2 es factor de ambos
polinomios por el teorema del Residuo. Por lo tanto, después de factorizar,

. o x2=x—-6 o (x+2)(x=73) x—3

lim f(x) = lim ——— = lim = =

x—>—2 x—>—2 x2—-4 x—>—2 ()C —+ 2)()C — 2) x—>—-2x —2
Jm(x—=3) 5.3 5 s

z.

T lim(x—2) —2-2 -4 &4
x—>—2

Pudimos cancelar el factor x + 2 en numerador y en denominador pues al calcular el limite hallamos
que x +2 # 0 al ser x # —2.

5
Comentario: puesto que f(—2) no existe y que lim2 f(x) = 7 entonces podemos visualizar que la
x—>—

5
grafica de f tiene un orificio en el punto 4 (—2, Z) .
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2x2 4+ 5x -7

Ejemplo 3.2.7 Dada la funcién g(x) = e

, calcular Zz’m1 g(x).

Y Primero notamos que lirr}(xz’ —1)=1°—1= 0y luego que lirr}(2x2 +5x—-7)=24+5-7=0.
Entonces puede ser que exista lirr} g(x).

Como x = 1 anula tanto a 2x* + 5x —7 como a x> — 1, entonces x — 1 es factor de ambos polinomios.
Por lo tanto,

lim ¢(x) = i 2x2+5x -7 x—1D2x+7)
mg(x) = lim ———— = =
o1 8 x—>1  x3—1 =1 (x =12 +x+1)
247 Hm@x+7) 247 9

:1/ _— = :—:3.
1 X2 +x + 1 (2 +x+1) 1+1+1 3

Comentario: como g(1) no existe 'y lirr} g(x) = 3, entonces podemos concluir que la grafica de g tiene
X—>

un orificio en el punto B(1, 3). ,

x3+5x2+3x—-9
x3 +27

Ejemplo 3.2.8 Dada h(x) = , calcular lz’nz3 h(x).
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Y Notamos primero que

1irr_13(x3 +27)=(=3)>+27=-27+27=0

y luego que

lirr_13(x3 +5x% 4+3x—9) = (=3)*+5(-3)2+3(-3)—9=-274+45-9—-9 = 0.

Puede suceder entonces que exista lim A (x).
x—>—3

Como x = —3 anula tanto al numerador como al denominador, entonces x + 3 es factor de ambos
polinomios. Recuérdese que, en cada caso, el otro factor se puede obtener dividiendo el polinomio
entre el factor x + 3.
Por lo tanto,
) o x345x243x—-9 (x +3)(x*> +2x —3)
lim h(x) = lim = —
x—>—3 x—>—3 x3 427 x—>=3(x +3)(x2—=3x +9)

z 2
X2 4ox—3  JmTH2x=3) 3249033

z.

= 1i = = =
o3 X2 —3x 4+ 9 lim (x> =3x +9) ~ (=3)>—3(=3)+9
9-6-3 0 _
94949 27

Comentario: ya que i(—3) no existe y que limsh(x) = 0, entonces se puede afirmar que la curva
x—>—

¥y = h(x) tiene un orificio en el punto C(-3,0).

¥y =h(x)

DN/

x2—1

Ejemplo 3.2.9 Dﬂdﬂ g()C) = m

, calcular Zz’m1 g(x).

Y Notamos primero que
liml(x2+2x+ D=(D)?>+2(-)+1=1-241=0

y luego que
lim (>~ 1) = (-)>~1=1-1=0.
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Entonces puede ser que exista lim1 g(x).
xX—>—

Factorizando numerador y denominador:

x2—1 I x+Dx-1) . x-1

z.

Iim g(x) = lim ——— = lim = lim .
xl»—lg() x>=1x24+2x+1 x>-1(x+Dx+1) x>-1x+1

Ahora notamos que
liml(x+l):—l+1=0

y que
lim (x—1) = —1-1=-2#0.
ox—1 .
Entonces sucede que lim no existe.
x—>—-1x +1

Por lo tanto lim1 g(x) no existe.
xX—>—

. ) 1 3
Ejemplo 3.2.10 Calcular iz_)ml (1 — T 1= x3)'

Y Yaque lirr}(l —x) =0y que lirr}(l — x3) = 0y también que tanto lim1 1 =1 como lirr} 3 =3son
distintos de cero, no podemos expresar el limite pedido como la diferencia de limites:

1 3 1 3
lim — = lim — lim
1 —x3

x—>1\1—x x>11—x x>11—x3

pues estos ultimos no existen. Entonces, procedemos algebraicamente. Primero sumamos las frac-
ciones y luego simplificamos.

1 3 1 3 .
l—x_l—x3_l—x_(l—x)(l+x+x2)_
o (I+x+x)-3 x2+x-2 _
S (1=-x)A+x+x2)  (1=x)(1+x+x2)
. (x—D(x+2) B
C—(x—=D(1+x+x2)
x4+ 2

ix —1%#0,es decir, si L.
—(I—I—)C—I-)CZ)SIX # 0, es decir, si x #

Luego

y 1 3 y X+2 lim (x +2)

m m = =
x—=>1 —(1 + x 4+ x?) lirnl[—(l + x + x?)]

lim (x +2) 142 3

—lirr}(l +x+x2) —-(1+1+1) =3

Otras reglas importantes para el calculo de limites son las siguientes:
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f@) = Y% = lm f(x) = Y.
Si n es par se requiere que xo > 0.

m

T eQy f(x) =xn = lim f(x)=x.

Si n es par se requiere que xo > 0.

Sin € N esimpar obien lim f(x) > 0 cuando n € N sea par, entonces
X—>X0

lim {/f(x) = ¢/lim f(x).

X—>X0

Sin es par se requiere que lim f(x) > 0.
X—>X0

Si f(x) < h(x) < g(x) para x en un intervalo abierto que contiene a xo y

Iim f(x) = lim g(x) =a = lim h(x) = .
X—>Xx0 X—>X0 X—>X0

Ejemplo 3.2.11 Dadas las funciones f(x) = +/x3 + 1 & g(x) = /4 — 3x2, calcular

L lim f(x); 4. lim g(x);

2. Iim g(x); 5. Hmlf(x) —g()];

3. lim_ f(x); 6. lim [f(x)g(x)]
v

L limzf(x):limz\/x3+1: /lin12(x3+1 =23 +1=
=8+ 1=+9=3.

2. lin12g(x) = lin12 J4—3x2 = i/limz(4— 3x2) = {/4—-3(2)2 =

=V4-12=-8=-2.
3. Notamos primero que linilz(x3 +1)=(-2)+1=-8+41= -7 < 0y afirmamos luego que

lim2 f(x) no tiene sentido pues
xX—>—

Dy={xeR|[xX’+1>0}={xeR|x’>-1}=[-1,400)
y no contiene intervalos abiertos que contengan a —2.

10
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4. limlg(x) = lim v4—3x2= i/ lim1(4— 3x2) =

x—>—1

= V4-3(-1)2=4-3=J1=1.

5. lim f(x) = lim VX34l = lim (x* + 1) = VO3+1=41=1.

Por otra parte

lim g(x) = lim J4—3x2 = i/lirr})(4 —3x2) = /4—3(0)2 = V4—0= 4.

Luego
lim[/(x) — g(x)] = lim f(x) - lim g(x) = 1 - V4.
6. Observamos que
Dse=DsrNDg=[-1,400)N R =[-1,400)

y entonces calcular
Iim_ f(x)g(x)

no tiene sentido puesto que la funcién f - g no estd definida cerca de —3.

4 —
Ejemplo 3.2.12 Calcular lim al

x—>42—\/}'

¥ Notamos primero que lirr}‘(2 —JX) =2—+4=2-2=0yluego que lirrh(4— x)=4-4=0.

Observamos que podemos factorizar el numerador y entonces

d-x [22—<ﬁ>2] i Q=YD VR
- 2-Vx | s 2=V
:113(2+«/E):2+«/Z:2+2:4.

S x-\3

Ejemplo 3.2.13 Calcular lz’m0
x— X

¥ Vemos primero que lirr(l)x = 0y luego que lirr})(«/3 —x—3)=+/3-43=0.
Usemos un artificio algebraico: racionalizamos al numerador para generar una diferencia de cuadra-
dos (multiplicamos al numerador y al denominador por el “binomio conjugado” del numerador que

11
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es # 0):
lirn—3_ _ﬁ—lim 3-x -3 3—x+«/§_
x—0 X x—0 X */3—)C+\/§

_ lim (V3 —X)z—(«/_)zzﬁm BG-x-3 _
x—0 X(\/TX‘F f) xeox(m_k ﬁ)
_?lclg(l)x(«/Tx—l-«/_)
-1 hg(l)( 1)
_}clg(l)«/quL«/_ hg})(«/Tan«/?):
-1 -1 —1 1
T V30443 SB+3 23 23

2-_2x4+6—+/x2+2x—-6
Ejemplo 3.2.14 Calcular lim VX s VX2 +2x .
x—3 x2—4x+3

Y Notemos primero que
lirrg(xz—4x+3) =32-43)+3=9-12+3=0.

Y luego observemos que

lirrg<\/x2—2x+6—\/x2+2x—6) —V9-64+6-vV9+6-6=3-3=0,

Procedemos analogamente al ejemplo anterior racionalizando al numerador. Se multiplica y divide
por +/x2 —2x + 6 + +/x2 + 2x — 6 que es una cantidad # 0 si consideramos que x # 3.

V2 =2x+6—+/x24+2x—6

lim =
x—3 x2—4x+3
" VX2 =2x4+6—Vx24+2x—6 /X2 -2x+6+/x24+2x—6
= IIm =
x—>3 x2—4x +3 VX2 =2x +6+/x2+2x—6

o (VX2 —2x 4+ 6)% — (/x2 + 2x — 6)? _
=3 (x2 —4x +3)(Vx2 =2x + 6 + /X2 +2x —6) B
- (x2 —=2x + 6) — (x2 +2x — 6) _
x>3 (x2 —4x +3) (VX2 =2x + 6+ V/x2 +2x — 6)

3 —4x 4+ 12
= IIm =
x>3 (x2 —4x +3) (VX2 =2x + 6+ V/x2 +2x — 6)
. —4(x —3) .
= lim (x=3)x—D(VX2=2x+ 6+ /x2+2x—6)
Ii —
= IIm =
=3 (x = D(VX2=2x+ 6+ V/x2 +2x —6)
lim —4

x—>3

lim [(x — (V%2 —=2x + 6 + /x2 + 2x — 6)] B

12
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J— _4 J—
B lim (x — 1) Hm (vx? =2 + 6 + v2? + 2x = 6)
J— _4 J—
2 <lirr§ Vx2—=2x+6+ lirrg X2+ 2x — 6)
-4 -4
2343 12 3
O

Ejercicios 3.2.1 Soluciones en la pdgina 16

I. Considerando que ling f(x) = =8,

lar los siguientes limites:

II.

1.

2.

lim [g(x) = f(x)]

lim [£(x) - g(x)].

- Am [£(x) + ¢ (x)]-

lim &
xX—>2 f()c)

lim [£2(0) - g3(0)].

S
m ————--.
x—2 g(x)

Calcular los limites siguientes:

1.

lin}‘(—)c2 —9x — 8).

Iim +x*—2x 4+ 1.

x—>—2

o x2=3x+1
lim ——————.
x>l —x?4+8x—3

1 5
11 — .
ol <ﬁ+ ﬁ)

- lim [(x + 4)3(x — 5)7].

lim (4x3 + 3x%2 —2x —1).

x—>—1

ling g(x) =4, ling h(x) =0y que ling ¢ (x) no existe, calcu-

7.

10.

10.

11.

12.

13.

It g(x)
m ——

x—2 h(x) )

lim :\/g(x) + i/f(x)]

x—>2

lim

, _&r
x—2 _g(x) )

lim :h(x)\ / f(x)} .

x—>2

lim (x3 — x2 —x +1).
ol

im (3 —4x + 5x2).

x—>%

lim (3x2 — 2)°.

x—>0

lim (6 — x?)*.

x—>-3

o 3x%2—4x+5
lim ——————.
x—06x2 —7x + 8
. 3x+2
im )
x—>—2x2 44
x4+
o 2 1

13



14

Célculo Diferencial e Integral I

2x — 1)?
14. lim %
x—)—% (4)C + 1)

III. Calcular los limites siguientes:

21
1. Iim x—
x—>—1x2 +3x +2
2 _4x 44
2. lim - *%
x—2  x%2-—=2x
2
— 1
3 i X+ 10
x—>5  x2-25
33
4 lfm —

x—2 6x2 —3x3°

_ x2—(@+Dx+a

5. lim .
x—>a x3—a3
x4 —3x2 42

6. Iim ——.
x1—>ml x4 4+2x2-3

9. Ii
x—0 X
2 — Jx —
10, lfm 23
x—>7 x2—49
. 3=-J54+x
11. im ———M—M—.
x>4 ] —4/5—x
o Nx+h—3Yx
12. lim .
h—0 h
X2 —2x4+6—-V/x2+2x—-6
13. lim .
x—3 x2—4x +3
x—38
14. 1§
xlgé Ix =2
—1
15. lim VX
x=>1 x —1
-8
16. lim VX
x—64 3/_—4

14

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

. Jx =1
Iim —

=1 4x—1

o o AB3x+1-2x
lim

x—>1 x242x -3

ox3—=3x2—-5x
lim ——————
x>0  x%2—7Tx

Jx+2—-V6—x
m .

Ili

x—2 x—2

. 1 3

lim — .
x—=>1\x—1 x3-1

L 2x —4/—12x 4+ 40
lim .
x—>2 3x24+x-—14

o Ah+1-1

Iim —F.

h—0 h

oA+ 1-=2

Iim ——.

x—3 x—3

25. Ii ! 12

. lim — .

x=>2\x—2 x3-—8

2x3 —1

2. lim 2% —16
x—>2—3x2+8x —4
24+ x—-2

27. im —Mm—.
x—0 X
A+ 19—-6x—1

28. lim )

29.

30.

31.

2 6x2—-19x 4+ 10

x—>3

. 4—x+15

Iim ——.

x—1 xz—l

. x3+38

m ———.

x>-2x2 +5x 46
2x% 4+ 5x -3

im ——M .
x—>-3 x2 —-2x — 15
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Jx T — 3_2x2 4+2x —1
3. fim YX A= VX 36, lim ~__ T~
h—0 h x—1 x—1
2 _
3. lim 5. A
AT 37. lim (——3) x.
2 4 _ X—> X
34. limM.
x—>1 xz—l
3
35 ffm Y11 38, m-— "
x>0 —/x +4+2 x>0 \/x2 +25-5
V13 —x2—x—1

39. Considere la funcid =
onsidere la funcién f(x) 2 _5x 16

a. Viendo la tabla de imdgenes de f, calcule ling f(x) con dos cifras decimales exactas:

X J(x)
1.997 1.66096
1.998 1.66286
1.999 1.66476

2 | Indeterminado
2.001 1.66858
2.002 1.67049
2.003 1.67241

b. Calcule exactamente ling f(x) usando la expresion algebraica de la funcion.
x—

¢Cudl es la tercera cifra decimal exacta del valor del limite?
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I
1. 12. 6. 0.
2. —32. 7. No existe.
3. No existe. 3. 0.
A 1
e 9. -32.
5. 0. 10. No existe.
IL.
P 2 — 23
1. Tim (=x" = 9x — 8) = —60. 8. lim (3 —dx +5x%) = -
x—>%
. i Y 4 - = vV . ,
2 x1i>n;12 ¥ —2x+ 21 9. 111r1r(1)(3)c2 —2)° = -32.
2
3 ffm ol 1 10. lim (6 — x2)* = 81.
x>l —x2 4+ 8x —3 3 x—>=3
3x2 -4 5 5
L \S 1. Jim oo 2T 2
4. lim(ﬁ+—) =32. x>0 6x2—T7x+8 8
x—1 ﬁ
o g X2
. lim =——.
5. lin% [(x 4+ 4)3(x —5)?] = 1000. x>—2 x2 4 4 2
. X3+
6. xli>r£11(4x3+3x2—2x—1):0. 13. Am =0.
3 2x — 1)3 1
7. 1i 3 x?— 1) =—-. 4. lim —— = ——.
x_lg(x x“—=x+1) 3 x_l)rfl% (4x2 + 1)5 4
I1I.
2 _ 1 2 _ —
1 lim —— =2, 5. fm > — @t Dxta_a-1
x—>—1x2 + 3x + 2 x—>a x?—a’ 3a?
| x2—4x +4 6 I x*—3x2 42 1
im>— - " _ Slim e = ——.
2. x1—>n} x2 —2x 0. x—>1 x4 +2x2 -3 4
2 _ 41 4
3. limw:i' 7. lim > = -,
x—>5  x2—25 10 x—1x3—1 3
x3 -8 VE=+2 1
im— — = _ 8. lim = .
4. ,lcl_)r% 6x2 — 33 1. x>2  x —2 2.2

16
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Vi+x—+/1—x ) 1 12 1
i = 251 —_ = —.
9’)1612% X L. Pl x—2 x3-8 2
2—-+/x=3 1 2x3 —16
lim ————— = ——. 26. 1i = —6.
0 e e T s P =3 Bx 4
o 3—5+x 1 2 x-2 1
11. lim ——— = ——. 27. lim = .
x—>4 1 —.5—x 3 x—>0 X 2«/5
 Nx+h=3Yx 1 A9 +19—-6x—1 51
12. lim . 28. lim = .
oo h 32 i>2 6x2—19x+10 110
22 6 — 242x—6 1 -/
13. lim v X+ VX2 4 2x =—= 29 lim4—x+15:_i.
X3 x2 —4x +3 3 x—>1 x2—1 16
x—8 > +8
14. lim =12. 30. i x—:12_
X8 X =2 s> X2 +5x + 6
11 2 —
15 1m Y L 31, lim (23 _ T
x=>1 x —1 2 x—>-3\ x2—-2x—15 8
-8 /
16, Jim Y 32. lim Y 1
xoeh Yx—4 g h N
Sx—1 4
17, 1im VX214 3o m L
x—>1 _X—l 3 'x_>1x2_1 2'
V3 -2 5 2 _
18, lim Y2X 17X > 34, lim o5 TR T s
x—>1 x242x -3 16 x—>1 x2 -1
3_3x2-5 5 / _
19. limxzx—x:—. 35. lim x+1-1 —
x—0 x%—"Tx 7 x—0 W+2
Jx+2-V6—x 1
20. 1i = _. 3_2x?24+2x—1
0. lim x—2 2 36. lirnlx al +1 AR
x— X —

1
21. lim — 3 =1.
x>1\x—1 x3-1

2x — A/—12x + 40 7

22. lim = —.
x—>2 3x24x-—14 26
Jh+1-1 1
23. lim +7 —
h—0 h 2
WV -2 1
24, fim Y21
x=>3 x—3 4

37.

4
lim (——3)X:4.
x—>0 \ X

3

38. lim

39.

—0./x2 425-5

a. Se comprueba que ling f(x) = 1.66;

b. ling f(x) = 1.6667;

6 es la tercera cifra decimal del limite .
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